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調査概要 

【調査目的】 

村上市では、子ども・子育て支援法に基づく新たな子ども・子育て支援の制度のもと

で、教育・保育・子育て支援の充実を図るため、５年間を 1 期とする子ども・子育て支

援事業計画を作成し、計画的に給付・事業を実施しています。平成 27 年度を始年度とす

る計画期間の終期が平成 31 年度（2019 年度）であることから、2020 年度を始年度とす

る第２期の支援事業計画を策定する予定となっております。 

そこで、第 2 期計画で確保を図るべき教育・保育・子育て支援の「量の見込み」を算

出するため、「子育て安心プラン」（平成 29 年度）等を踏まえつつ、市民の皆さんの教育・

保育・子育て支援に関する「現在の利用状況」や「今後の利用希望」を把握するためにア

ンケート調査を実施いたしました。 

【調査内容】 

■ 調 査 月 ：平成 31 年 1 月 

■ 調査対象者：小学校 1 年生～6 年生のお子さん 

■ 配布・回収方法：小学校を通して配布回収 

【有効回答数】 

  配布部数：1,911 部 

  回 収部数：1,663 部 

  回 収 率 ：87.0％ 

【報告書の見方】 

①報告書中の「ｎ」の数値は、設問への回答者数を表します。 

②回答の比率は、すべて小数点以下第 2 位を四捨五入して算出しました。したがって、

回答者比率の合計が 100％にならない場合があります。 

③回答の比率は、その設問の回答者数を基数として算出しました。したがって、複数回

答（「すべてに○」等）の設問については、全ての回答比率の合計が 100％を超える

ことがあります。 

④クロス集計の算出は、一部無回答を除いた割合となっているため、単純集計と数値・％

値が一致しない場合があります。 

⑤一部データ件数により％表示を件数表示としている部分があります。 
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封筒のあて名のお子さんとご家族の状況について 

問１ お住まいの地区はどちらですか。 

「村上地区」が 47.8％と最も高く、次いで「荒川地区」が 18.6％となっています。 

  

 

 

 

 

 

 

問２ あて名のお子さんの生年月をご記入ください。 

「小学 1 年生（6 歳）」が 21.0％と最も高く、次いで「小学 2 年生（7 歳）」が 20.0％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 平成 30年 4月 1日現在の学年（年齢）を集計しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47.8 18.6 14.0 13.0 6.1 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

村上地区 荒川地区 神林地区 朝日地区 山北地区 無回答

21.0 

20.0 

15.0 

14.0 

14.6 

15.0 

0.4 

0 5 10 15 20 25

小学1年生（6歳）

小学2年生（7歳）

小学3年生（8歳）

小学4年生（9歳）

小学5年生（10歳）

小学6年生（11歳）

無回答

n=1,663 

（％） 

n=1,663 
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■児童の学年別 地区分布 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

44.9

48.2

44.0

52.8

47.9

50.8

21.1

17.8

18.4

17.6

20.7

16.0

13.7

15.7

16.8

10.3

12.0

15.2

13.4

14.5

11.6

11.6

15.7

10.0

6.0

3.3

9.2

7.7

3.7

7.6

0.9

0.6

0.0

0.0

0.0

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

村上地区 荒川地区 神林地区 朝日地区 山北地区 無回答

小学 1 年生（n=350） 

小学 2 年生（n=332） 

小学 3 年生（n=250） 

小学 4 年生（n=233） 

小学 5 年生（n=242） 

小学 6 年生（n=250） 
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※ 兄弟数が「1 人」の場合は、あて名の子の年齢を末子の年齢としています。 

問３ あて名のお子さんを含めてお子さんは何人いらっしゃいますか。お２人以上のお

子さんがいらっしゃる場合は、一番下のお子さんの生年月をご記入ください。 

「2 人」が 63.4％と最も高く、次いで「3 人」が 28.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●末子の年齢 

「3～5 歳」が 18.5％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.4 

63.4 

28.8 

5.7 

0.6 

0 10 20 30 40 50 60 70

1人

2人

3人

4人以上

無回答

11.1 

18.5 

7.8 

7.7 

8.0 

6.9 

8.8 

11.2 

20.0 

0 5 10 15 20 25

0～2歳

3～5歳

6歳

7歳

8歳

9歳

10歳

11歳

無回答

（％） 

（％） 

n=1,663 

n=1,663 
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問４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。あて名のお子さんからみた関係

でお答えください。 

「母親」が 90.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問５ この調査票にご回答いただく方の配偶関係についてお答えください。 

「配偶者がいる」が、87.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ あて名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。 

「父母ともに」が 57.7％と最も高く、次いで「主に母親」が 36.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

87.1 

12.4 

0.5 

0 20 40 60 80 100

配偶者がいる

配偶者はいない

無回答

57.7 

36.9 

1.2 

2.9 

0.9 

0.4 

0 10 20 30 40 50 60 70

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

90.2 9.2

0.5

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親 父親 その他 無回答

（％） 

n=1,663 

n=1,663 

n=1,663 
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子どもの育ちをめぐる環境について 

問７ 日頃、あて名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか（複数回答）。 

「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が 55.6％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

55.6 

46.5 

1.8 

6.4 

6.3 

4.0 

0 20 40 60

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には
祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる
友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には
子どもをみてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

（％） 

n=1,663 
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問 7 で「1．日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」または「2．緊急時もしくは用事

の際には祖父母等の親族にみてもらえる」に○をつけた方にうかがいます。 

問７-1 祖父母等の親族にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください

（複数回答）。 

「祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心し

て子どもをみてもらえる」が 61.8％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

61.8 

14.7 

15.8 

24.9 

10.5 

2.7 

0.8 

0 20 40 60 80

祖父母等の親族の身体的・精神的な
負担や時間的制約を心配することなく、

安心して子どもをみてもらえる

祖父母等の親族の
身体的負担が大きく、心配である

祖父母等の親族の時間的制約や
精神的な負担が大きく、心配である

自分たち親の立場として、
負担をかけていることが心苦しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい
環境であるか、少し不安がある

その他

無回答

（％） 

n=1,462 
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問 7 で「3．日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる」または「4．緊急時もし

くは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」に○をつけた方にうかがい

ます。 

問７-2 友人・知人にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください（複数

回答）。 

「友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子

どもをみてもらえる」が 57.4％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ あて名のお子さんの子育て（教育を含む）をするうえで、気軽に相談できる人は

いますか。また、場所はありますか。 

「いる/ある」が 90.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

90.9 5.2 3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる/ある いない/ない 無回答

57.4 

3.5 

11.3 

32.2 

0.9 

3.5 

8.7 

0 20 40 60 80

友人・知人の身体的・精神的な負担や
時間的制約を心配することなく、

安心して子どもをみてもらえる

友人・知人の
身体的負担が大きく、心配である

友人・知人の時間的制約や
精神的な負担が大きく、心配である

自分たち親の立場として、
負担をかけていることが心苦しい

子どもの教育や発育にとってふさわしい
環境であるか、少し不安がある

その他

無回答

（％） 

n=1,663 

n=115 
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問 8 で「1.いる／ある」に○をつけた方にうかがいます。 

問８-1 お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）

ですか（複数回答）。 

「配偶者」が 74.4％と最も高く、次いで「友人や知人」が 72.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９ 子育て（教育を含む）をするうえで、周囲（身近な人、行政担当者など）からどの

ようなサポートがあれば良いとお考えでしょうか（自由記載）。 

・悩みなどの相談、話をできる時間や場があると気持ちが軽くなると思います。 

・専門家のアドバイスがまとめられた情報。 

・勉強のサポート的な事。 

・近所の方々と気兼ねなく行き来できる環境になるといいと思う。  等 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

74.4 

72.1 

64.7 

27.7 

5.9 

5.6 

4.0 

0.9 

0.6 

0.2 

1.8 

0.1 

0 20 40 60 80 100

配偶者

友人や知人

祖父母等の親族

小学校教諭

近所の人

かかりつけの医師

子育て支援施設・NPO

市の子育て関連相談窓口

民生委員・児童委員

保健所

その他

無回答

（％） 

n=1,512 
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あて名のお子さんの保護者の就労状況について 

問 10 あて名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうか

がいます。 

（1）母親 

「フルタイム＊1で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 56.6％、「パー

ト・アルバイト等＊2で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 31.3％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●参考 平成 25年度前回調査の結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊1 フルタイム：１週５日程度・１日８時間程度の就労 
＊2 パート・アルバイト等：「フルタイム」以外の就労 

49.9 

1.0 

32.2 

0.6 

11.1 

0.9 

4.3 

0 20 40 60 80 100

フルタイムで就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

56.6 

1.2 

31.3 

0.8 

7.5 

0.3 

2.3 

0 20 40 60 80 100

フルタイムで就労しており、
産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、
産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、
産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、
産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、
現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

（％） 

n=1,663 

n=1,890 

（％） 
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■地区別 母親の就労状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■子どもの学年別 母親の就労状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

55.4

60.2

62.0

58.8

55.8

54.4

36.0

30.4

29.6

30.9

30.6

34.0

7.1

7.5

6.4

8.6

9.1

8.4

1.4

1.8

2.0

1.7

4.5

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイム パートタイム・アルバイト等 就労していない 無回答

55.2

59.4

59.7

60.4

56.7

32.1

30.6

33.5

32.9

10.1

7.4

5.2

4.6

10.3

2.6

2.6

1.7

0.9

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイム パートタイム・アルバイト等 就労していない 無回答

村上地区（n=795） 

 

荒川地区（n=310） 

 

神林地区（n=233） 

 

朝日地区（n=217） 

 

山北地区（n=101） 

小学 1 年生（n=350） 

小学 2 年生（n=332） 

小学 3 年生（n=250） 

小学 4 年生（n=233） 

小学 5 年生（n=242） 

小学 6 年生（n=250） 
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（2）父親 

「フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない」が 81.3％となっています

が、無回答を除くと 97.9％がフルタイム就労となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●参考 平成 25年度前回調査の結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

※父親は、無回答を除くと 97.9％がフルタイム就労のため、地区別・子どもの年齢別就労状況

グラフは省略しています。 

 

 

 

84.7 

0.1 

0.8 

0.0 

0.7 

0.0 

13.7 

0 20 40 60 80 100

フルタイムで就労しており、

育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、

育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、

育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、

育休・介護休業中である

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

81.3 

0.2 

0.8 

0.0 

0.8 

0.0 

17.0 

0 20 40 60 80 100

フルタイムで就労しており、
育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、
育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、
育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、
育休・介護休業中である

以前は就労していたが、
現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

（％） 

n=1,663 

n=1,890 

（％） 
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問 10 で「1．フルタイム」～「4．パート・アルバイト等」（就労している）に○をつけ

た方にうかがいます。 

問 10-1 １週あたりの「就労日数」、１日あたりの「就労時間（残業時間を含む）」をお

答えください。 

（1）母親 

●母親 就労日数 

「週 5 日」が 74.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

●母親 就労時間（残業時間を含む） 

「8 時間」が 46.7％と最も高く、次いで 6 時間が 14.6％で、平均値は 7.41 時間となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.7 

4.4 

7.8 

14.6 

8.6 

46.7 

7.4 

5.6 

2.1 

1.1 

0 20 40 60

4時間未満

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間以上

無回答

3.4 

3.9 

74.0 

17.9 

0.7 

0 20 40 60 80

週1～3日

週4日

週5日

週6日以上

無回答

（％） 

（％） 

n=1,495 

n=1,495 
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（2）父親 

●父親 就労日数 

「週 5 日」が 50.9％と最も高く、次いで「週 6 日以上」が 45.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

●父親 就労時間（残業時間を含む） 

「8 時間」が 52.5％と最も高く、次いで「10 時間」が 17.3％で、平均値は 9.10 時間と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.3 

0.1 

0.4 

0.1 

0.9 

52.5 

14.0 

17.3 

12.6 

1.8 

0 20 40 60

4時間未満

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間以上

無回答

1.3 

0.7 

50.9 

45.8 

1.4 

0 20 40 60 80

週1～3日

週4日

週5日

週6日以上

無回答

（％） 

（％） 

n=1,368 

n=1,368 
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問 10 で「1．フルタイム」～「4．パート・アルバイト等」（就労している）に○をつけ

た方にうかがいます。 

問 10-2 家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。 

（1）母親 

出宅時間は「8 時」が 49.1％と最も高くなっています。 

帰宅時間は「18 時」が 36.1％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0

0.0

0.1

0.2

0.2

1.4

30.3

49.1

12.0

1.1

0.6

0.9

0.4

0.1

0.2

0.0

0.1

0.0

0.0

0.2

0.1

0.0

0.0

0.0

0.2

0.0

0.1

0.3

0.4

0.5

0.1

0.1

0.0

0.0

0.2

0.6

1.3

3.1

5.8

10.2

16.9

36.1

14.7

4.7

0.8

0.4

0.2

0.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

1時

2時

3時

4時

5時

6時

7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

24時

出宅時間 帰宅時間

（％） 

n=1,495 
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（2）父親 

出宅時間は「7 時」が 47.4％と最も高くなっています。 

帰宅時間は「18 時」が 31.7％と最も高く、次いで「19 時」が 24.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.1

0.1

0.7

0.5

2.9

14.0

47.4

23.4

2.7

0.3

0.4

0.2

0.1

0.4

0.4

0.2

0.4

0.3

0.1

0.1

0.1

0.1

0.2

0.0

0.1

0.2

0.3

0.2

0.3

0.3

0.6

0.6

1.0

0.9

0.1

0.2

0.0

0.5

0.4

1.2

7.1

31.7

24.0

14.0

7.3

2.5

0.4

0.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

1時

2時

3時

4時

5時

6時

7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

24時

出宅時間 帰宅時間

（％） 

n=1,368 
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問 10 で「3．パート・アルバイト等・産休・育休・介護休業中ではない」「4．パート・

アルバイト等・産休・育休・介護休業中である」（パート・アルバイト等で就労している）

に○をつけた方にうかがいます。 

問 11 フルタイムへの転換希望はありますか。 

（1）母親 

「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」が 48.5％と最も高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2）父親 

該当回答者数は 13（n=13）で、うち 6（無回答を除いた 66.7％）がフルタイムへの転

換希望があります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23.1 

23.1 

23.1 

0.0 

30.8 

0 20 40 60

フルタイムへの転換希望があり、
実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、
実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を
続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて
子育てや家事に専念したい

無回答

10.7 

26.4 

48.5 

1.9 

12.5 

0 20 40 60

フルタイムへの転換希望があり、
実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、
実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を
続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて
子育てや家事に専念したい

無回答 n=534 

（％） 

n=13 

（％） 
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問 10 で「5．以前は就労していたが、現在は就労していない」または「6．これまで就

労したことがない」に○をつけた方にうかがいます。 

問 12 就労したいという希望はありますか。 

（1）母親 

「すぐにでも、もしくは 1 年以内に就労したい」が 27.1％と最も高く、次いで「就労

したいができない」が 19.4％となっています。就労したいができない理由としては、「体

調が悪い（病気のため）」、「看護・介護のため」が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2）父親 

該当回答者数は 13（n=13）で、「就労したいができない」が 7（無回答を除いた 63.6％）

となっています。就労したいができない理由としては「体調が悪い（病気のため）」が多

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0 

0.0 

30.8 

53.8 

15.4 

0 20 40 60

子育てや家事などに専念したい
（就労の予定はない）

1年より先、一番下の子どもが
〇歳になった頃に就労したい

すぐにでも、
もしくは１年以内に就労したい

就労したいができない

無回答

17.1 

15.5 

27.1 

19.4 

20.9 

0 20 40 60

子育てや家事などに専念したい
（就労の予定はない）

1年より先、一番下の子どもが
〇歳になった頃に就労したい

すぐにでも、
もしくは１年以内に就労したい

就労したいができない

無回答 n=129 

（％） 

n=13 

（％） 
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●1 年より先、一番下の子どもが〇歳になった頃に就労したい 

（1）母親 

「7 歳以上」が 45.0％と最も高く、次いで「1 歳」が 15.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2）父親  

 該当回答者はいませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.0 

5.0 

10.0 

10.0 

5.0 

0.0 

45.0 

10.0 

0 10 20 30 40 50

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

7歳以上

無回答

n=20 

（％） 
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●希望する就労形態 

（1）母親 

「パートタイム、アルバイト等」が 74.3％となっています。 

パートタイム、アルバイト等の希望就労日数は「週 5 日」が 65.4％と最も高く、希望

就労時間は「6 時間」が 34.6％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2）父親  

 該当回答者数は 4（n=3）で、「フルタイム」の希望が 3（75.0％）、「パートタイム、ア

ルバイト等」が 1（25.0％）となっています。 

 パートタイム、アルバイト等の希望就労日数は「週 1～3 日」が 1（100.0％）で、希

望就労時間は「8 時間以上」が 1（100.0％）となっています。 

 

 

0.0 

30.8 

23.1 

34.6 

3.8 

0.0 

7.7 

0 10 20 30 40

4時間未満

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間以上

無回答

0.0 

26.9 

65.4 

0.0 

7.7 

0 20 40 60 80

週1～3日

週4日

週5日

週6日以上

無回答

20.0 74.3 5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイム パートタイム、アルバイト等 無回答 n=35 

（％） 

（％） 

n=26 

n=26 
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病気の際の対応について 

問 13 この１年間に、あて名のお子さんが病気やケガで学校を休んだことはあります

か。 

「あった」が 61.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

■子どもの学年別 病気やケガで学校を休んだ割合 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

66.0

63.9

56.4

62.2

62.0

54.8

33.7

34.9

42.4

36.5

36.8

43.2

0.3

1.2

1.2

1.3

1.2

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あった なかった 無回答

61.3 37.6 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あった なかった 無回答 n=1,663 

小学 1 年生（n=350） 

小学 2 年生（n=332） 

小学 3 年生（n=250） 

小学 4 年生（n=233） 

小学 5 年生（n=242） 

小学 6 年生（n=250） 



22 

 

問 13-1 あて名のお子さんが病気やケガで普段利用している学校を休んだ場合に、こ

の１年間に行った対処方法とそれぞれの日数をご記入ください（複数回答）。 

「母親が休んだ」が 63.2%と最も高く、次いで「（同居者を含む）親族・知人に子ども

を看てもらった」が 45.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●対処日数 

父親が休んだ 

（平均2.49日） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

132 

5 

1 

1 

0 

0 

0 

8 

0 100 200 300 400 500

1～5日

6～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31日以上

無回答

14.4 

63.2 

45.0 

8.6 

1.2 

0.0 

0.0 

4.4 

2.9 

2.3 

0 20 40 60 80

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）
親族・知人に子どもを看てもらった

父親または母親のうち
就労していない方が子どもを看た

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを
利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

（％） 

（件） 

n=147 

n=1,019 
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母親が休んだ 

（平均3.67日） 

 

 

 

 

 

 

 

（同居者を含む） 

親族・知人に子どもを 

看てもらった 

（平均3.51日） 

 

 

 

 

 

父親または母親のうち 

就労していない方が 

子どもを看た 

（平均5.14日） 

 

 

 

 

 

病児・病後児の保育を 

利用した 

（平均4.33日） 

 

 

 

 

 

 

11 

0 

0 

0 

1 

0 

0 

0 

0 100 200 300 400 500

1～5日

6～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31日以上

無回答

56 

19 

3 

1 

0 

1 

0 

8 

0 100 200 300 400 500

1～5日

6～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31日以上

無回答

373 

47 

1 

1 

0 

1 

2 

34 

0 100 200 300 400 500

1～5日

6～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31日以上

無回答

498 

80 

7 

8 

0 

2 

0 

49 

0 100 200 300 400 500

1～5日

6～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31日以上

無回答

（件） 

n=644 

（件） 

n=459 

（件） 

n=88 

（件） 

n=12 
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ベビーシッターを利用した 

該当回答者はいませんでした。 

 

ファミリー・サポート・センターを利用した 

該当回答者はいませんでした。 

 

仕方なく子どもだけで 

留守番をさせた 

（平均2.35日） 

 

 

 

 

 

 

 

その他 

（平均2.64日） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19 

3 

0 

0 

0 

0 

0 

8 

0 100 200 300 400 500

1～5日

6～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31日以上

無回答

39 

4 

0 

0 

0 

0 

0 

2 

0 100 200 300 400 500

1～5日

6～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31日以上

無回答

（件） 

n=45 

（件） 

n=30 
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問 13-1 で「ア．父親が休んだ」「イ．母親が休んだ」のいずれかに○をつけた方にうか

がいます。 

問 13-2 その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われ

ましたか。 

「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」が 15.9％、「利用したいとは思わな

い」が 82.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

■子どもの年齢別 病児・病後児保育施設等の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18.8

18.6

14.9

13.9

14.8

11.2

80.0

80.7

81.9

85.1

84.1

86.5

1.3

0.7

3.2

1.0

1.1

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい 利用したいとは思わない 無回答

15.9 82.6 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい

利用したいとは思わない

無回答
n=674 

小学 1 年生（n=160） 

小学 2 年生（n=140） 

小学 3 年生（n=94） 

小学 4 年生（n=101） 

小学 5 年生（n=88） 

小学 6 年生（n=89） 
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●利用したい日数（年間） 

「1～5 日」が 70.1％と最も高く、次いで「6～10 日」が 10.3％で、平均値は 4.17 日

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13-2 で「1．できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」に○をつけた方にうか

がいます。 

問 13-3 上記の目的で子どもを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思

われますか（複数回答）。 

「小児科に併設した施設で子どもを保育する事業」が 80.4％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

32.7 

80.4 

22.4 

2.8 

0.9 

0 20 40 60 80 100

他の施設に併設した施設で
子どもを保育する事業

小児科に併設した施設で
子どもを保育する事業

地域住民等が子育て家庭等の
身近な場所で保育する事業

その他

無回答

70.1 

10.3 

0.0 

1.9 

0.0 

0.9 

0.0 

16.8 

0 20 40 60 80

1～5日

6～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31日以上

無回答

（％） 

n=107 

（％） 

n=107 
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問 13-2 で「2．利用したいと思わない」に○をつけた方にうかがいます。 

問 13-4 そう思われる理由についてあてはまる番号すべてに○をつけてください（複

数回答）。 

「親が休んで対応する」が 55.3％と最も高く、次いで「病児・病後児を他人に看ても

らうのは不安」が 31.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ※その他については、ほかの病気が心配。家でゆっくり休ませたい。親族に看てもらえる等

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

55.3 

31.8 

24.2 

18.5 

11.0 

3.8 

23.5 

2.0 

0 20 40 60

親が仕事を休んで対応する

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安

地域の事業の利便性（立地や
利用可能時間・日数など）がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

地域の事業の質に不安がある

その他

無回答

（％） 

n=557 
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問 13-1 で「ウ．（同居者を含む）親族・知人に子どもを看てもらった」～｢ケ.その他｣の

いずれかに○をつけた方にうかがいます。 

問 13-5 その際、「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思われましたか。 

「できれば仕事を休んで看たい」が 39.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

●休んで看たい日数 

「1～5 日」が 84.3％と最も高く、平均値は 2.71 日となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13-5 で「2．休んで看ることは非常に難しい」に○をつけた方にうかがいます。 

問 13-6 そう思われる理由についてあてはまる番号すべてに○をつけてください（複

数回答）。 

「子どもの看護を理由に休みが取れない」が 32.6％、「休暇日数が足りないので休めな

い」が 20.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ※その他については、人数不足。急な休みがとりにくい。収入が減ると困る。等となってい

ます。 

39.0 28.4 32.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できれば仕事を休んで看たい 休んで看ることは非常に難しい 無回答

32.6 

20.3 

8.1 

48.3 

5.2 

0 20 40 60

子どもの看護を理由に休みがとれない

休暇日数が足りないので休めない

自営業なので休めない

その他

無回答

84.3 

3.8 

0.4 

0.0 

0.0 

11.4 

0 20 40 60 80 100

1～5日

6～10日

11～15日

16～20日

21日以上

無回答

n=605 

（％） 

n=236 

（％） 

n=172 
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問 14 あて名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何

日くらい事業を利用する必要があると思いますか（複数回答）。 

「利用したい」が 14.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

●利用の目的 

「冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等」が 75.0％と最も高く、次いで「私用（買

物、子どもや親の習い事等）、リフレッシュ目的」が 52.0％なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●利用したい日数 

合計 

（平均13.43日） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

78 

76 

28 

17 

14 

5 

15 

15 

0 20 40 60 80 100 120

1～5日

6～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31日以上

無回答

52.0 

75.0 

25.8 

5.6 

4.0 

0 20 40 60 80

私用（買物、子どもや親の習い事等）、
リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等

不定期の就労

その他

無回答

14.9 72.1 13.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したい 利用する必要はない 無回答

（件） 

n=248 

（％） 

n=248 

n=1,663 
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私用（買い物、子どもや親の 

習い事等）、リフレッシュ目的 

（平均7.85日） 

 

 

 

 

 

 

冠婚葬祭、学校行事、 

子どもや親の通院等 

（平均6.70日） 

 

 

 

 

 

 

不定期の就労 

（平均12.37日） 

 

 

 

 

 

 

 

その他 

（平均12.08日） 

 

 

 

 

 

 

 

5 

4 

1 

0 

0 

1 

1 

2 

0 20 40 60 80 100 120

1～5日

6～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31日以上

無回答

28 

17 

1 

3 

2 

5 

4 

4 

0 20 40 60 80 100 120

1～5日

6～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31日以上

無回答

116 

44 

9 

3 

2 

1 

4 

7 

0 20 40 60 80 100 120

1～5日

6～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31日以上

無回答

75 

23 

13 

5 

1 

5 

2 

5 

0 20 40 60 80 100 120

1～5日

6～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31日以上

無回答

（件） 

n=129 

（件） 

n=186 

（件） 

n=64 

（件） 

n=14 
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問 15 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、あ

て名のお子さんを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありまし

たか（複数回答）。 

「あった」が 10.7％、「なかった」が 86.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

●1 年間の対処方法 

「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」が 90.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●対処日数 

（同居者を含む） 

親族・知人にみてもらった 

（平均5.32泊） 

 

 

 

 

 

 

 

102 

18 

5 

17 

2 

9 

8 

0 20 40 60 80 100 120

1～3泊

4～6泊

7～9泊

10～12泊

13～15泊

16泊以上

無回答

90.4 

0.0 

0.0 

8.4 

2.8 

1.1 

1.1 

0 20 40 60 80 100

（同居者を含む）
親族・知人にみてもらった

短期入所生活援助事業
（ショートステイ）を利用した

ショートステイ以外の
保育事業を利用した

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

10.7 86.5 2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あった なかった 無回答

（％） 

n=178 

（件） 

n=161 

n=1,663 
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短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した 

該当回答者はいませんでした。 

短期入所生活援助事業以外の保育事業を利用した 

該当回答者数はいませんでした。 

 

仕方なく子どもを同行させた 

（平均2.27泊） 

 

 

 

 

 

 

 

仕方なく子どもだけで 

留守番させた 

（平均2.33泊） 

 

 

 

 

 

その他 

該当回答者数は 2（n=2）で、「1～3 泊」が 2（100.0％）で、平均 2.00 泊となってい

ます。 

 

問 15 で「 (同居者を含む)親族・知人にみてもらった」と答えた方にうかがいます。 

問 15-1 その場合の困難度はどの程度でしたか。 

「非常に困難」「どちらかというと困難」を合わせ 31.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

8.1 23.6 62.1 6.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に困難 どちらかというと困難 特に困難ではない 無回答

9 

2 

0 

0 

0 

0 

4 

0 20 40 60 80 100 120

1～3泊

4～6泊

7～9泊

10～12泊

13～15泊

16泊以上

無回答

9 

2 

0 

0 

0 

0 

4 

0 20 40 60 80 100 120

1～3泊

4～6泊

7～9泊

10～12泊

13～15泊

16泊以上

無回答

n=161 

（件） 

n=15 

（件） 

n=5 
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放課後の過ごし方について 

問 16 あて名のお子さんについて、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような

場所で過ごさせたいと思いますか（複数回答）。 

「自宅」が 73.2％と最も多く、次いで「習い事」が 24.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●日数内訳 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

55

72

180

6

81

8

4

37

129

83

143

6

28

19

3

36

159

33

69

3

16

28

2

26

118

13

12

0

0

38

0

3

694

109

8

7

9

256

2

12

0 200 400 600 800 1,000 1,200

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

児童館

放課後子ども教室

学童保育所

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

週1日 週2日 週3日 週4日 週5日

73.2 

19.3 

24.8 

1.4 

8.5 

21.2 

0.7 

7.2 

1.3 

0 20 40 60 80 100

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

児童館

放課後子ども教室

学童保育所

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

無回答

（％） 

※ 無回答を除いています。 

（件） 

（平均 4.23 日） 

（平均 3.05 日） 

（平均 1.85 日） 

（平均 2.91 日） 

（平均 1.72 日） 

（平均 4.54 日） 

（平均 2.36 日） 

（平均 2.29 日） 

n=1,663 
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●学童保育所利用希望時間（下校時から） 

「18 時まで」が 53.7％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 16 で「学童保育所」に○をつけた方にうかがいます。 

問 17 あて名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、学童保育所の利用希望は

ありますか。 

（1）土曜日 

「高学年（4～6 年生）になっても利用したい」が 23.3％で「利用する必要はない」が

55.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.7

20.0

58.0

6.0

3.3

0 20 40 60 80

17時前

17時

18時

19時

無回答

28.7 

48.7 

11.3 

8.0 

3.3 

0 20 40 60 80

7時

8時

9時

10時以降

無回答

19.3 

23.3 

55.1 

2.3 

0 20 40 60 80

低学年（１～３年生）の間は
利用したい

高学年（４～６年生）になっても
利用したい

利用する必要はない

無回答

7.4 

32.7 

53.7 

3.7 

0.3 

2.3 

0 10 20 30 40 50 60

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時まで

無回答

（％） 

n=352 

（％） 

n=352 

利用希望開始時間 利用希望終了時間 

n=150 

（％） （％） 

n=150 
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（2）日曜・祝日 

「高学年（4～6 年生）になっても利用したい」が 11.9％で「利用する必要はない」が

75.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.7

18.7

64.0

9.3

1.3

0 20 40 60 80

17時前

17時

18時

19時

無回答

33.3 

53.3 

9.3 

2.7 

1.3 

0 20 40 60 80

7時

8時

9時

10時以降

無回答

9.4 

11.9 

75.6 

3.1 

0 20 40 60 80

低学年（１～３年生）の間は
利用したい

高学年（４～６年生）になっても
利用したい

利用する必要はない

無回答

（％） 

n=352 

利用希望開始時間 利用希望終了時間 

n=75 

（％） （％） 

n=75 
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問 18 あて名のお子さんについて、お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中

の学童保育所の利用希望はありますか。 

「高学年（4～6 年生になっても利用したい）」が 15.5％で「利用する必要はない」が

46.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18.2

26.4

45.5

5.1

4.9

0 20 40 60 80

17時前

17時

18時

19時

無回答

20.6 

59.2 

13.5 

2.0 

4.7 

0 20 40 60 80

7時

8時

9時

10時以降

無回答

11.7 

15.5 

46.3 

26.6 

0 20 40 60 80

低学年（１～３年生）の間は
利用したい

高学年（４～６年生）になっても
利用したい

利用する必要はない

無回答

（％） 

利用希望開始時間 利用希望終了時間 

n=451 n=451 

（％） （％） 

n=1,663 
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学童保育所やファミリー・サポート・センターの利用について 

問 19 あて名のお子さんは、現在、学童保育所を利用していますか。 

「利用している」が 19.8％で、平成 25 年度の前回調査時より 7.8 ポイント増加してい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

●参考 平成 25年度前回調査結果 

 

 

 

 

 

 

 

■子どもの学年別 学童保育所利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

37.1

31.3

23.6

8.6

2.9

3.2

61.4

67.2

75.6

90.1

95.0

92.4

1.4

1.5

0.8

1.3

2.1

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している 利用していない 無回答

19.8 78.3 1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している 利用していない 無回答 n=1,663 

12.0 87.4 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している 利用していない 無回答 n=1,890 

小学 1 年生（n=350） 

小学 2 年生（n=332） 

小学 3 年生（n=250） 

小学 4 年生（n=233） 

小学 5 年生（n=242） 

小学 6 年生（n=250） 
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問 19 で「1．利用している」に○をつけた方にうかがいます。 

問 19-1 あて名のお子さんについて、学童保育所の利用日数はどのくらいですか。ま

た、利用している理由は何ですか。 

●利用日数 

利用日数は「週 5 日」が 66.1％と最も高く、平均値は 4.70 日となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

●うち土日の利用が 

「ある」が 30.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

●利用の目的（お子さんの身の回りの世話を主にしている方が） 

「現在就労している」が 93.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

93.0 

0.9 

0.3 

0.3 

0.0 

0.6 

4.8 

0 20 40 60 80 100

現在就労している

親族の介護や手伝いが必要なため

就労予定がある／求職中である

学生である／就学したい

病気や障がいがある

その他

無回答

10.6 

10.6 

66.1 

8.2 

4.5 

0 20 40 60 80

週1～3日

週4日

週5日

週6日以上

無回答
n=330 

（％） 

n=330 

（％） 

30.0 67.6 2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない 無回答 n=330 
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問 19 で「2．利用していない」に○をつけた方にうかがいます。 

問 19-2 利用していない理由は何ですか（複数回答）。 

「就労しているが、放課後の短時間ならば子どもだけでも大丈夫だと思うから」が

25.0％と最も高く、次いで「現在就労していないから」が 18.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ※その他については、祖父母等が見てくれるから。特に利用しなくていい。子どもが嫌がる

から。等となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25.0 

18.4 

7.1 

6.2 

1.7 

1.2 

0.9 

0.5 

0.0 

40.7 

15.4 

0 20 40 60

就労しているが、放課後の短時間ならば
子どもだけでも大丈夫だと思うから

現在、就労していないから

就労しているが、
学童保育所には利用料がかかるから

就労しているが、
子どもは放課後の習い事をしているから

就労しているが、
学童保育所の開所時間が短いから

就労しているが、
近くに学童保育所がないから

就労しているが、
他の施設に預けているから

就労しているが、
学童保育所に空きがないから

就労しているが、
学童保育所を知らなかったから

その他

無回答 n=1,302 

（％） 
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問 19 で「2．利用していない」に○をつけた方にうかがいます。 

問 19-3 あて名のお子さんについて、今後、学童保育所を利用したいとお考えですか。 

「利用したい」が 7.0％、「今後も利用しない」が 78.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

●利用日数 

利用日数は「週 5 日」が 41.8％と最も高く、平均値は 3.99 日となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

●うち土日の利用が 

「ある」が 29.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29.7 46.2 24.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない 無回答

7.0 78.0 15.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したい 今後も利用しない 無回答

33.0 

7.7 

41.8 

3.3 

14.3 

0 20 40 60 80

週1～3日

週4日

週5日

週6日以上

無回答
n=91 

（％） 

n=91 

n=1,302 
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問 19-3 で「1．利用したい」に○をつけた方にうかがいます。 

問 19-4 利用したい理由は何ですか。 

「現在就労している」が 46.2％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ※その他については、祖母に頼れなくなった時に利用したい。祖父母が大変だと思うから。

等となっています。 

問 20 あて名のお子さんの小学４年生以降の放課後の過ごし方について、どのようなこ

とを望みますか。 

「利用を希望するサービスは特にない」が 39.1％と最も高く、次いで「クラブ活動な

ど習い事をさせたい」が 20.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

●何年生まで利用したいか 

「小学 6 年生まで」が 54.9％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

46.2 

7.7 

5.5 

5.5 

2.2 

1.1 

0.0 

20.9 

11.0 

0 20 40 60

現在就労している

そのうち就労したいと考えている

就労予定がある／求職中である

就労していないが、子どもの教育のため

親族の介護や手伝いが必要なため

病気や障がいがある

学生である／就学したい

その他

無回答 n=91 

（％） 

12.3 

20.8 

39.1 

5.9 

21.9 

0 20 40 60

学童保育所を利用したい

クラブ活動など習い事をさせたい

利用を希望するサービスは特にない

その他

無回答
n=1,663 

（％） 

19.1 

12.3 

54.9 

13.7 

0 10 20 30 40 50 60

小学4年生まで

小学5年生まで

小学6年生まで

無回答

n=204 

（％） 
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問 21 村上市ファミリー・サポート・センターを知っていますか。 

「知っている」が 34.4％となっています。平成 25 年度の前回調査時より 13.8 ポイン

ト増加していますが、半数以上が「知らない」と回答しています。 

 

 

 

 

 

 

●参考 平成 25年度前回調査結果 

 

 

 

 

 

 

問 21-1 どのような目的で利用したいと思いますか（複数回答）。 

「祖父母や近所の人・友人等に預かってもらえないときに利用する」が 22.9％と最も

高くなっています。一方で「利用したくない、または利用する必要がない」が 49.4％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22.9 

10.3 

6.0 

4.1 

3.2 

3.1 

1.8 

49.4 

17.1 

0 20 40 60

祖父母や近所の人・友人等に
預かってもらえないときに利用する

子どもの病気・ケガ等の緊急時に利用する

習い事の送り迎えに利用する

主たる保育サービスとして利用する

小学校・学童保育所等の送り迎えに利用する

親の冠婚葬祭等や買い物等の
外出の際に利用する

その他の目的で利用する

利用したくない、または利用する必要がない

無回答

（％） 

n=1,663 

34.4 63.6 2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 知らない 無回答

20.6 78.7 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 知らない 無回答

n=1,663 

n=1,890 
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あなたの子育てやお子さんの日常生活について 

問 22 あなたは、ゆったりとした気分でお子さんと過ごせる時間がありますか。 

「はい」が 79.7％、「いいえ」が 18.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問 23 あなたは、子育てに自信がもてないことがありますか。 

「あまりない」が 40.0％と最も高く、次いで「わりとある」が 39.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 24 この数か月の間に、ご家庭で以下のことがありましたか。 

「感情的な言葉で怒鳴った」が 37.8％となっています。一方で「いずれも該当しない」

が 54.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.4 39.3 40.0 9.4 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大いにある わりとある あまりない ほとんどない 無回答

79.7 18.8 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答 n=1,663 

n=1,663 

37.8 

7.8 

5.8 

0.3 

0.1 

0.1 

0.0 

54.4 

4.8 

0 20 40 60

感情的な言葉で怒鳴った

しつけのし過ぎがあった

感情的に叩いた

乳幼児だけを家に残して外出した

子どもを激しく揺さぶった

子どもの口をふさいだ

長時間食事を与えなかった

いずれも該当しない

無回答 n=1,663 

（％） 
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問 5 で「1．配偶者がいる」に○をつけた方にうかがいます。 

問 25 配偶者の方は子育てに参加してくれますか。 

「よくやってくれる」が 52.3％と最も高く、次いで「時々やってくれる」が 38.1％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

問 25-1 配偶者の方はお子さんとよく遊んでいますか。 

「時々遊ぶことがある」が 42.6％、「よく遊んでいる」が 42.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 26 お子さんは、1 日 3 回以上、間食（甘味食品・飲料）をすることがありますか。 

「はい」が 32.3％、「いいえ」が 66.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問 27 お子さんは、毎日朝食を食べていますか。 

「はい」が 95.5％、「いいえ」が 4.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

42.4 42.6 14.1 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よく遊んでいる 時々遊ぶことがある ほとんど遊ばない 無回答

52.3 38.1 8.9 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくやってくれる 時々やってくれる ほとんどしてくれない 無回答

95.5 4.1 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

n=1,449 

n=1,449 

32.3 66.7 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答 n=1,663 

n=1,663 
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問 28 お子さんと一緒に食事をとりますか。 

「家族で食べることが多い」が 88.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 29 お子さんの食事に関して特に気を付けていることはありますか。あてはまる番号

3 つまでに○をつけてください（複数回答）。 

「3 食きちんと食べること」が 71.6％と最も高く、次いで「食事のマナー」が 61.2％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 30 お子さんが高熱を出すなどの急病の場合、すぐに診てくれる医療機関が見つから

ず困ったことがありますか。 

「はい」が 24.3％、「いいえ」が 74.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24.3 74.8 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

71.6 

61.2 

49.9 

40.3 

30.8 

1.4 

1.1 

0 20 40 60 80

3食きちんと食べること

食事のマナー

バランスのよい食事

家族揃って食べること

好き嫌いをなくすこと

その他

無回答

7.9

2.3

88.5 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもたちだけで食べることが多い 子ども一人で食べることが多い

家族で食べることが多い 無回答 n=1,663 

n=1,663 

（％） 

n=1,663 
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問 31 小児救急電話相談（＃8000）を知っていますか。 

「知っている」が 48.8％、「知らない」が 50.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問 32 家族に喫煙をされている方はいますか（複数回答）。 

「父」が 40.2％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

48.8 50.8 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 知らない 無回答 n=1,663 

40.2 

13.4 

13.6 

3.4 

45.8 

0 20 40 60

父

母

祖父母

その他

無回答
n=1,663 

（％） 
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問 33 あて名のお子さんが寝付く時間はだいたい何時頃ですか。 

（1）平日 

「21 時台」が 53.7％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2）休日 

「22 時台」が 48.1％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.2 

2.9 

34.4 

48.1 

12.2 

1.6 

0.5 

0 10 20 30 40 50 60

20時以前

20時台

21時台

22時台

23時台

24時以降

無回答

0.4 

4.8 

53.7 

36.1 

4.3 

0.4 

0.4 

0 10 20 30 40 50 60

20時以前

20時台

21時台

22時台

23時台

24時以降

無回答
n=1,663 

（％） 

n=1,663 

（％） 
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問 34 あて名のお子さんは 1 日平均何時間程度テレビを見ますか。 

（1）平日 

「2 時間程度」が 37.3％と最も高く、次いで「3 時間程度」が 21.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2）休日 

「3 時間程度」が 22.7％と最も高く、次いで「4 時間程度」が 21.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.8 

3.8 

6.7 

20.8 

22.7 

21.2 

14.0 

8.7 

1.3 

0 10 20 30 40

見ない

1時間以内

1時間程度

2時間程度

3時間程度

4時間程度

5時間程度

6時間以上

無回答

1.3 

8.2 

17.7 

37.3 

21.8 

8.8 

3.2 

0.7 

1.0 

0 10 20 30 40

見ない

1時間以内

1時間程度

2時間程度

3時間程度

4時間程度

5時間程度

6時間以上

無回答
n=1,663 

（％） 

n=1,663 

（％） 
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問 35 あて名のお子さんは 1 日平均何時間程度パソコンやタブレット、スマートフォ

ン、ゲーム端末を使用していますか。 

（1）平日 

「2 時間程度」が 24.1％と最も高く、次いで「1 時間程度」が 23.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2）休日 

「2 時間程度」が 21.8％と最も高く、次いで「3 時間程度」が 18.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16.1 

23.1 

23.3 

24.1 

8.8 

2.6 

1.0 

0.5 

0.6 

0 5 10 15 20 25 30

しない

1時間以内

1時間程度

2時間程度

3時間程度

4時間程度

5時間程度

6時間以上

無回答
n=1,663 

（％） 

7.0 

14.7 

12.4 

21.8 

18.4 

12.6 

7.3 

4.7 

1.1 

0 5 10 15 20 25 30

しない

1時間以内

1時間程度

2時間程度

3時間程度

4時間程度

5時間程度

6時間以上

無回答
n=1,663 

（％） 
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問 36 あて名のお子さんが外遊びをする時間は 1 日平均何時間程度ですか。 

（1）平日 

①夏場 

「1 時間程度」が 30.6％と最も高く、次いで「1 時間以内」が 28.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②冬場 

「1 時間以内」が 32.7％で「しない」が 54.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14.2 

28.0 

30.6 

20.1 

4.5 

1.5 

1.1 

0 20 40 60

しない

1時間以内

1時間程度

2時間程度

3時間程度

4時間以上

無回答
n=1,663 

（％） 

54.5 

32.7 

8.1 

2.8 

0.6 

0.1 

1.2 

0 20 40 60

しない

1時間以内

1時間程度

2時間程度

3時間程度

4時間以上

無回答
n=1,663 

（％） 
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（2）休日 

①夏場 

「2 時間程度」が 24.8％と最も高く、次いで「1 時間程度」が 21.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②冬場 

「1 時間以内」が 35.4％で「しない」が 37.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

37.3 

35.4 

14.5 

7.4 

2.0 

1.6 

0.6 

0.2 

1.0 

0 20 40 60

しない

1時間以内

1時間程度

2時間程度

3時間程度

4時間程度

5時間程度

6時間以上

無回答

8.4 

19.1 

21.0 

24.8 

11.5 

8.5 

3.5 

1.9 

1.3 

0 20 40 60

しない

1時間以内

1時間程度

2時間程度

3時間程度

4時間程度

5時間程度

6時間以上

無回答
n=1,663 

（％） 

n=1,663 

（％） 
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問 37 あて名のお子さんの学校以外での学習時間は 1 日平均何時間程度ですか。 

（1）平日 

「1 時間程度」が 47.0％と最も高く、次いで「30 分以内」が 35.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2）休日 

「1 時間程度」が 41.3％と最も高く、次いで「30 分以内」が 34.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.8 

35.5 

47.0 

9.7 

3.7 

0.4 

0.4 

0.1 

0.0 

0.0 

0.0 

1.4 

0 20 40 60

しない

30分以内

1時間程度

1時間30分程度

2時間程度

2時間30分程度

3時間程度

3時間30分程度

4時間程度

4時間30分程度

5時間以上

無回答
n=1,663 

（％） 

6.4 

34.4 

41.3 

8.8 

5.8 

1.1 

0.6 

0.1 

0.1 

0.0 

0.0 

1.5 

0 20 40 60

しない

30分以内

1時間程度

1時間30分程度

2時間程度

2時間30分程度

3時間程度

3時間30分程度

4時間程度

4時間30分程度

5時間以上

無回答
n=1,663 

（％） 



53 

 

問 38 子育てをしていて経済的に負担だと感じることは何ですか（複数回答）。 

「将来の進学に向けた学資の準備」が 53.2％と最も高く、次いで「生活費全般の確保」

が 43.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

53.2 

43.2 

37.1 

24.5 

23.9 

22.4 

16.6 

7.6 

5.8 

1.6 

10.5 

2.4 

0 20 40 60

将来の進学に向けた学資の準備

生活費全般の確保

ローンや借入の返済

保育料、学校等にかかる費用

クラブ活動や習い事（スポーツ等）

にかかる費用

携帯電話（スマートフォン）や

通信費等の費用

学習塾の費用

家賃の費用

医療にかかる費用

その他

特にない

無回答 n=1,663 

（％） 
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問 39 子育てしやすい環境整備のために、市に期待することを各項目についてお答えく

ださい。 

積極的に進めるべきは「屋内で遊べる施設の充実」が 69.6％と最も高く、次いで「公

園など遊べる施設の充実」が 66.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

29.3

29.5

24.3

16.2

26.0

33.4

66.9

69.6

53.6

33.9

49.1

34.2

18.9

24.5

17.7

17.8

20.8

56.6

17.6

25.0

25.4

20.4

26.0

30.6

21.4

19.7

28.4

27.4

26.4

26.6

19.5

29.9

26.8

25.6

28.4

24.9

34.5

30.2

30.2

23.2

28.5

15.3

5.5

3.9

10.8

13.9

12.0

19.5

25.4

25.9

30.0

32.8

26.8

8.5

13.8

11.1

16.2

35.5

15.1

16.0

3.1

3.6

3.1

20.0

9.0

15.4

32.1

15.7

20.1

18.9

18.5

5.1

4.7

4.1

3.9

4.6

4.4

4.7

3.1

3.2

4.0

4.9

3.5

4.3

4.0

4.0

5.3

4.9

5.6

4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

妊婦健診や乳幼児健診の充実

保育園の施設整備

学童保育所等の充実

認定こども園の整備

保育園・幼稚園の

開所時間延長、休日保育の充実

病児・病後児保育の充実

公園など遊べる施設の充実

屋内で遊べる施設の充実

道路など子どもが

安心して暮らせる環境整備

障がい児通所施設・

障がい児相談窓口の整備

経済的支援の充実

3歳未満児保育の充実、

保育士の資質向上

保育園、学童保育所の公設民営化

子育て不安や悩みの相談窓口の整備

幼稚園や保育園などの情報や

相談窓口の整備

子育て情報

（村上市メールマガジン等）の充実

妊娠や出産、

子育てに関わるための意識啓発

小児救急医療体制の充実

積極的に進めるべき 今以上に充実するべき 現状を維持するべき わからない 無回答

n=1,663 
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クロス集計結果 

今回の集計では、回答項目が無記入のために分類できないものは除外しているため、

集計項目によって、単純集計の数値や％値と一致しない場合や、合計が 100％にならな

い場合があります。 

 

集計 1 児童の学年別 地区分布 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合計 村上地区 荒川地区 神林地区 朝日地区 山北地区 無回答

1,663 795 310 233 217 101 7

100.0% 47.8% 18.6% 14.0% 13.0% 6.1% 0.4%

350 157 74 48 47 21 3

100.0% 44.9% 21.1% 13.7% 13.4% 6.0% 0.9%

332 160 59 52 48 11 2

100.0% 48.2% 17.8% 15.7% 14.5% 3.3% 0.6%

250 110 46 42 29 23 0

100.0% 44.0% 18.4% 16.8% 11.6% 9.2% 0.0%

233 123 41 24 27 18 0

100.0% 52.8% 17.6% 10.3% 11.6% 7.7% 0.0%

242 116 50 29 38 9 0

100.0% 47.9% 20.7% 12.0% 15.7% 3.7% 0.0%

250 127 40 38 25 19 1

100.0% 50.8% 16.0% 15.2% 10.0% 7.6% 0.4%

6 2 0 0 3 0 1

100.0% 33.3% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 16.7%

問1　お住まいの地区はどちらですか。

全体

小学1年生

小学2年生

小学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生

無回答
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集計 2 子どもをみてくれる人の有無 

■地区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■児童の学年別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合計

日常的に祖
父母等の親
族にみても
らえる

緊急時もし
くは用事の
際には祖父
母等の親族
にみてもら
える

日常的に子
どもをみて
もらえる友
人・知人が
いる

緊急時もし
くは用事の
際には子ど
もをみても
らえる友
人・知人が
いる

いずれもい
ない

無回答

1,663 924 774 30 106 105 66

100.0% 55.6% 46.5% 1.8% 6.4% 6.3% 4.0%

350 186 188 5 20 16 14

100.0% 53.1% 53.7% 1.4% 5.7% 4.6% 4.0%

332 187 152 4 22 18 8

100.0% 56.3% 45.8% 1.2% 6.6% 5.4% 2.4%

250 152 101 4 13 12 8

100.0% 60.8% 40.4% 1.6% 5.2% 4.8% 3.2%

233 139 102 4 17 14 8

100.0% 59.7% 43.8% 1.7% 7.3% 6.0% 3.4%

242 130 110 7 17 20 17

100.0% 53.7% 45.5% 2.9% 7.0% 8.3% 7.0%

250 127 117 6 17 25 11

100.0% 50.8% 46.8% 2.4% 6.8% 10.0% 4.4%

小学5年生

小学6年生

小学4年生

全体

小学1年生

小学2年生

小学3年生

合計

日常的に祖
父母等の親
族にみても
らえる

緊急時もし
くは用事の
際には祖父
母等の親族
にみてもら
える

日常的に子
どもをみて
もらえる友
人・知人が
いる

緊急時もし
くは用事の
際には子ど
もをみても
らえる友
人・知人が
いる

いずれもい
ない

無回答

1,663 924 774 30 106 105 66

100.0% 55.6% 46.5% 1.8% 6.4% 6.3% 4.0%

795 378 387 16 61 70 30

100.0% 47.5% 48.7% 2.0% 7.7% 8.8% 3.8%

310 180 151 5 16 13 10

100.0% 58.1% 48.7% 1.6% 5.2% 4.2% 3.2%

233 149 92 4 12 14 14

100.0% 63.9% 39.5% 1.7% 5.2% 6.0% 6.0%

217 142 96 0 11 6 8

100.0% 65.4% 44.2% 0.0% 5.1% 2.8% 3.7%

101 75 42 5 6 2 3

100.0% 74.3% 41.6% 5.0% 5.9% 2.0% 3.0%

問7　日頃、あて名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。

全体

村上地区

荒川地区

神林地区

朝日地区

山北地区
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■地区×児童の学年別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合計

日常的に祖
父母等の親
族にみても
らえる

緊急時もし
くは用事の
際には祖父
母等の親族
にみてもら
える

日常的に子
どもをみて
もらえる友
人・知人が
いる

緊急時もし
くは用事の
際には子ど
もをみても
らえる友
人・知人が
いる

いずれもい
ない

無回答

1,663 924 774 30 106 105 66

100.0% 55.6% 46.5% 1.8% 6.4% 6.3% 4.0%

157 68 90 3 9 10 6

100.0% 43.3% 57.3% 1.9% 5.7% 6.4% 3.8%

160 72 84 2 12 13 3

100.0% 45.0% 52.5% 1.3% 7.5% 8.1% 1.9%

110 56 48 2 7 7 4

100.0% 50.9% 43.6% 1.8% 6.4% 6.4% 3.6%

123 67 54 3 12 8 3

100.0% 54.5% 43.9% 2.4% 9.8% 6.5% 2.4%

116 56 50 3 11 15 7

100.0% 48.3% 43.1% 2.6% 9.5% 12.9% 6.0%

127 58 59 3 10 17 7

100.0% 45.7% 46.5% 2.4% 7.9% 13.4% 5.5%

74 40 39 1 4 1 2

100.0% 54.1% 52.7% 1.4% 5.4% 1.4% 2.7%

59 35 32 1 3 2 1

100.0% 59.3% 54.2% 1.7% 5.1% 3.4% 1.7%

46 33 16 0 2 3 1

100.0% 71.7% 34.8% 0.0% 4.3% 6.5% 2.2%

41 25 20 0 1 2 2

100.0% 61.0% 48.8% 0.0% 2.4% 4.9% 4.9%

50 24 23 0 1 3 4

100.0% 48.0% 46.0% 0.0% 2.0% 6.0% 8.0%

40 23 21 3 5 2 0

100.0% 57.5% 52.5% 7.5% 12.5% 5.0% 0.0%

48 34 24 0 3 3 1

100.0% 70.8% 50.0% 0.0% 6.3% 6.3% 2.1%

52 40 16 1 3 1 2

100.0% 76.9% 30.8% 1.9% 5.8% 1.9% 3.8%

42 26 16 1 3 2 3

100.0% 61.9% 38.1% 2.4% 7.1% 4.8% 7.1%

24 14 11 0 0 1 2

100.0% 58.3% 45.8% 0.0% 0.0% 4.2% 8.3%

29 16 10 2 2 2 4

100.0% 55.2% 34.5% 6.9% 6.9% 6.9% 13.8%

38 19 15 0 1 5 2

100.0% 50.0% 39.5% 0.0% 2.6% 13.2% 5.3%

47 28 23 0 2 2 3

100.0% 59.6% 48.9% 0.0% 4.3% 4.3% 6.4%

48 30 17 0 4 2 2

100.0% 62.5% 35.4% 0.0% 8.3% 4.2% 4.2%

29 21 11 0 1 0 0

100.0% 72.4% 37.9% 0.0% 3.4% 0.0% 0.0%

27 19 11 0 2 2 1

100.0% 70.4% 40.7% 0.0% 7.4% 7.4% 3.7%

38 27 21 0 1 0 1

100.0% 71.1% 55.3% 0.0% 2.6% 0.0% 2.6%

25 15 12 0 1 0 1

100.0% 60.0% 48.0% 0.0% 4.0% 0.0% 4.0%

21 16 10 1 2 0 1

100.0% 76.2% 47.6% 4.8% 9.5% 0.0% 4.8%

11 10 1 0 0 0 0

100.0% 90.9% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

23 16 10 1 0 0 0

100.0% 69.6% 43.5% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0%

18 14 6 1 2 1 0

100.0% 77.8% 33.3% 5.6% 11.1% 5.6% 0.0%

9 7 6 2 2 0 1

100.0% 77.8% 66.7% 22.2% 22.2% 0.0% 11.1%

19 12 9 0 0 1 1

100.0% 63.2% 47.4% 0.0% 0.0% 5.3% 5.3%

山
北
地
区

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

朝
日
地
区

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

神
林
地
区

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

荒
川
地
区

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

全体

村
上
地
区

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生
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集計 3 母親の就労状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合計

フルタイムで就
労しており、産
休・育休・介護
休業中ではない

フルタイムで就
労しているが、
産休・育休・介
護休業中である

パート・アルバ
イト等で就労し
ており、産休・
育休・介護休業
中ではない

パート・アルバ
イト等で就労し
ているが、産
休・育休・介護
休業中である

以前は就労して
いたが、現在は
就労していない

これまで就労し
たことがない

無回答

1,663 941 20 521 13 124 5 39

100.0% 56.6% 1.2% 31.3% 0.8% 7.5% 0.3% 2.3%

157 80 3 52 3 16 0 3

100.0% 51.0% 1.9% 33.1% 1.9% 10.2% 0.0% 1.9%

160 95 2 43 1 14 1 4

100.0% 59.4% 1.3% 26.9% 0.6% 8.8% 0.6% 2.5%

110 58 2 39 1 9 0 1

100.0% 52.7% 1.8% 35.5% 0.9% 8.2% 0.0% 0.9%

123 69 0 38 0 12 1 3

100.0% 56.1% 0.0% 30.9% 0.0% 9.8% 0.8% 2.4%

116 65 0 29 2 13 1 6

100.0% 56.0% 0.0% 25.0% 1.7% 11.2% 0.9% 5.2%

127 63 1 45 1 12 1 4

100.0% 49.6% 0.8% 35.4% 0.8% 9.4% 0.8% 3.1%

74 39 3 26 2 3 1 0

100.0% 52.7% 4.1% 35.1% 2.7% 4.1% 1.4% 0.0%

59 30 1 20 0 8 0 0

100.0% 50.8% 1.7% 33.9% 0.0% 13.6% 0.0% 0.0%

46 33 0 8 0 2 0 3

100.0% 71.7% 0.0% 17.4% 0.0% 4.3% 0.0% 6.5%

41 23 1 15 0 2 0 0

100.0% 56.1% 2.4% 36.6% 0.0% 4.9% 0.0% 0.0%

50 28 0 14 0 4 0 4

100.0% 56.0% 0.0% 28.0% 0.0% 8.0% 0.0% 8.0%

40 26 0 10 0 3 0 1

100.0% 65.0% 0.0% 25.0% 0.0% 7.5% 0.0% 2.5%

48 27 3 15 0 2 0 1

100.0% 56.3% 6.3% 31.3% 0.0% 4.2% 0.0% 2.1%

52 33 3 14 0 2 0 0

100.0% 63.5% 5.8% 26.9% 0.0% 3.8% 0.0% 0.0%

42 25 0 11 1 4 0 1

100.0% 59.5% 0.0% 26.2% 2.4% 9.5% 0.0% 2.4%

24 16 0 8 0 0 0 0

100.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

29 14 0 12 0 2 0 1

100.0% 48.3% 0.0% 41.4% 0.0% 6.9% 0.0% 3.4%

38 18 0 17 0 2 0 1

100.0% 47.4% 0.0% 44.7% 0.0% 5.3% 0.0% 2.6%

47 24 0 19 1 2 0 1

100.0% 51.1% 0.0% 40.4% 2.1% 4.3% 0.0% 2.1%

48 29 1 18 0 0 0 0

100.0% 60.4% 2.1% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

29 20 0 8 0 1 0 0

100.0% 69.0% 0.0% 27.6% 0.0% 3.4% 0.0% 0.0%

27 16 0 8 0 2 0 1

100.0% 59.3% 0.0% 29.6% 0.0% 7.4% 0.0% 3.7%

38 23 0 12 1 2 0 0

100.0% 60.5% 0.0% 31.6% 2.6% 5.3% 0.0% 0.0%

25 15 0 7 0 3 0 0

100.0% 60.0% 0.0% 28.0% 0.0% 12.0% 0.0% 0.0%

21 14 0 6 0 1 0 0

100.0% 66.7% 0.0% 28.6% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0%

11 6 0 3 0 0 0 2

100.0% 54.5% 0.0% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2%

23 17 0 6 0 0 0 0

100.0% 73.9% 0.0% 26.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

18 12 0 3 0 3 0 0

100.0% 66.7% 0.0% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0%

9 5 0 4 0 0 0 0

100.0% 55.6% 0.0% 44.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

19 13 0 4 0 0 0 2

100.0% 68.4% 0.0% 21.1% 0.0% 0.0% 0.0% 10.5%

山
北
地
区

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

朝
日
地
区

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

神
林
地
区

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

荒
川
地
区

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

問10（1）あて名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます（母
親）。

全体

村
上
地
区

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生
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集計 4 不定期な事業の利用希望 

■地区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■子どもの年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合計 利用したい 利用する必要はない 無回答

1,663 248 1,199 216

100.0% 14.9% 72.1% 13.0%

350 73 231 46

100.0% 20.9% 66.0% 13.1%

332 62 228 42

100.0% 18.7% 68.7% 12.7%

250 38 187 25

100.0% 15.2% 74.8% 10.0%

233 29 170 34

100.0% 12.4% 73.0% 14.6%

242 29 174 39

100.0% 12.0% 71.9% 16.1%

250 16 205 29

100.0% 6.4% 82.0% 11.6%

小学5年生

小学6年生

小学4年生

全体

小学1年生

小学2年生

小学3年生

合計 利用したい 利用する必要はない 無回答

1,663 248 1,199 216

100.0% 14.9% 72.1% 13.0%

795 130 557 108

100.0% 16.4% 70.1% 13.6%

310 49 233 28

100.0% 15.8% 75.2% 9.0%

233 31 167 35

100.0% 13.3% 71.7% 15.0%

217 23 167 27

100.0% 10.6% 77.0% 12.4%

101 15 71 15

100.0% 14.9% 70.3% 14.9%

問14　あて名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等
の目的で、年間何日くらい事業を利用する必要があると思いますか。

全体

村上地区

荒川地区

神林地区

朝日地区

山北地区
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■地区×児童の学年別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合計 利用したい 利用する必要はない 無回答

1,663 248 1,199 216

100.0% 14.9% 72.1% 13.0%

157 35 104 18

100.0% 22.3% 66.2% 11.5%

160 33 104 23

100.0% 20.6% 65.0% 14.4%

110 18 77 15

100.0% 16.4% 70.0% 13.6%

123 19 86 18

100.0% 15.4% 69.9% 14.6%

116 15 79 22

100.0% 12.9% 68.1% 19.0%

127 9 107 11

100.0% 7.1% 84.3% 8.7%

74 22 45 7

100.0% 29.7% 60.8% 9.5%

59 12 43 4

100.0% 20.3% 72.9% 6.8%

46 4 40 2

100.0% 8.7% 87.0% 4.3%

41 4 31 6

100.0% 9.8% 75.6% 14.6%

50 5 41 4

100.0% 10.0% 82.0% 8.0%

40 2 33 5

100.0% 5.0% 82.5% 12.5%

48 9 35 4

100.0% 18.8% 72.9% 8.3%

52 5 40 7

100.0% 9.6% 76.9% 13.5%

42 6 32 4

100.0% 14.3% 76.2% 9.5%

24 5 13 6

100.0% 20.8% 54.2% 25.0%

29 5 16 8

100.0% 17.2% 55.2% 27.6%

38 1 31 6

100.0% 2.6% 81.6% 15.8%

47 3 33 11

100.0% 6.4% 70.2% 23.4%

48 11 31 6

100.0% 22.9% 64.6% 12.5%

29 5 22 2

100.0% 17.2% 75.9% 6.9%

27 0 24 3

100.0% 0.0% 88.9% 11.1%

38 3 32 3

100.0% 7.9% 84.2% 7.9%

25 1 22 2

100.0% 4.0% 88.0% 8.0%

21 4 13 4

100.0% 19.0% 61.9% 19.0%

11 1 8 2

100.0% 9.1% 72.7% 18.2%

23 5 16 2

100.0% 21.7% 69.6% 8.7%

18 1 16 1

100.0% 5.6% 88.9% 5.6%

9 1 6 2

100.0% 11.1% 66.7% 22.2%

19 3 12 4

100.0% 15.8% 63.2% 21.1%

朝
日
地
区

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

山
北
地
区

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

神
林
地
区

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

荒
川
地
区

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

村
上
地
区

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

全体
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集計 5 子どもをみてもらえる状況別 放課後の過ごし方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合計 自宅
祖父母宅
や友人・
知人宅

習い事 児童館
放課後子
ども教室

学童保育
所

ファミ
リー・サ
ポート・
センター

その他
（公民
館、公園
など）

無回答

1,663 1,218 321 413 23 141 352 11 119 21

100.0% 73.2% 19.3% 24.8% 1.4% 8.5% 21.2% 0.7% 7.2% 1.3%

924 726 220 251 15 89 110 5 66 12

100.0% 78.6% 23.8% 27.2% 1.6% 9.6% 11.9% 0.5% 7.1% 1.3%

774 538 135 180 12 66 223 7 47 6

100.0% 69.5% 17.4% 23.3% 1.6% 8.5% 28.8% 0.9% 6.1% 0.8%

30 24 9 9 2 4 3 0 5 2

100.0% 80.0% 30.0% 30.0% 6.7% 13.3% 10.0% 0.0% 16.7% 6.7%

106 84 23 31 1 9 23 0 10 1

100.0% 79.2% 21.7% 29.2% 0.9% 8.5% 21.7% 0.0% 9.4% 0.9%

105 70 8 15 2 8 30 1 12 0

100.0% 66.7% 7.6% 14.3% 1.9% 7.6% 28.6% 1.0% 11.4% 0.0%

問16　あて名のお子さんについて、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所
で過ごさせたいと思いますか。

全体

日常的に祖父母等の親族
にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際
には祖父母等の親族にみ
てもらえる

日常的に子どもをみても
らえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際
には子どもをみてもらえ
る友人・知人がいる

いずれもいない
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集計 6 子どもをみてもらえる状況別 学童保育所の利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合計 利用している 利用していない 無回答

1,663 330 1,302 31

100.0% 19.8% 78.3% 1.9%

924 94 814 16

100.0% 10.2% 88.1% 1.7%

774 213 549 12

100.0% 27.5% 70.9% 1.6%

30 3 27 0

100.0% 10.0% 90.0% 0.0%

106 22 84 0

100.0% 20.8% 79.2% 0.0%

105 27 76 2

100.0% 25.7% 72.4% 1.9%

問19　あて名のお子さんは、現在、学童保育
所を利用していますか。

全体

日常的に祖父母等の親族にみてもら
える

緊急時もしくは用事の際には祖父母
等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友
人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子ども
をみてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない
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集計 7 子どもをみてもらえる状況別 学童保育所の利用希望 

●土曜日 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●日曜・祝日 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●長期の休暇期間中 

 

 

 

 

合計
低学年（１～３年生）
の間は利用したい

高学年（４～６年生）
になっても利用したい

利用する必要はない 無回答

1,663 194 257 770 442

100.0% 11.7% 15.5% 46.3% 26.6%

924 78 88 487 271

100.0% 8.4% 9.5% 52.7% 29.3%

774 114 158 325 177

100.0% 14.7% 20.4% 42.0% 22.9%

30 3 2 18 7

100.0% 10.0% 6.7% 60.0% 23.3%

106 17 13 53 23

100.0% 16.0% 12.3% 50.0% 21.7%

105 13 23 42 27

100.0% 12.4% 21.9% 40.0% 25.7%

問18　あて名のお子さんについて、お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休暇期
間中の学童保育所の利用希望はありますか。

全体

日常的に祖父母等の親族にみてもら
える

緊急時もしくは用事の際には祖父母
等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友
人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子ども
をみてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

合計
低学年（１～３年生）
の間は利用したい

高学年（４～６年生）
になっても利用したい

利用する必要はない 無回答

352 33 42 266 11

100.0% 9.4% 11.9% 75.6% 3.1%

110 9 12 85 4

100.0% 8.2% 10.9% 77.3% 3.6%

223 20 25 170 8

100.0% 9.0% 11.2% 76.2% 3.6%

3 0 1 1 1

100.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3%

23 4 2 16 1

100.0% 17.4% 8.7% 69.6% 4.3%

30 2 5 22 1

100.0% 6.7% 16.7% 73.3% 3.3%

問17（2）あて名のお子さんについて、日曜日・祝日に、学童保育所の利用希望は
ありますか。

平日学童保育所の
利用を希望する　全体

日常的に祖父母等の親族にみてもら
える

緊急時もしくは用事の際には祖父母
等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友
人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子ども
をみてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

合計
低学年（１～３年生）
の間は利用したい

高学年（４～６年生）
になっても利用したい

利用する必要はない 無回答

352 68 82 194 8

100.0% 19.3% 23.3% 55.1% 2.3%

110 23 16 66 5

100.0% 20.9% 14.5% 60.0% 4.5%

223 40 53 124 6

100.0% 17.9% 23.8% 55.6% 2.7%

3 1 1 1 0

100.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0%

23 9 3 11 0

100.0% 39.1% 13.0% 47.8% 0.0%

30 4 13 13 0

100.0% 13.3% 43.3% 43.3% 0.0%

問17（1）あて名のお子さんについて、土曜日に、学童保育所の利用希望はありま
すか。

平日学童保育所の
利用を希望する　全体

日常的に祖父母等の親族にみてもら
える

緊急時もしくは用事の際には祖父母
等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友
人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子ども
をみてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない


